

## НЕДЕЉА 11. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 2.

08.СЕПТЕМБАР(26.АВГУСТ)

+СВЕТИ МУЧЕНИЦИ АДРИЈАН и НАТАЛИЈА, и са њима  
ДВАДЕСЕТ ТРИ МУЧЕНИКА.

+ПРЕПОДОБНИ ЈОАСАФ, ЦАРЕВИЋ ИНДИЈСКИ.

+ПРАЗНИК ПОВОДОМ ЧУДА ВЛАДИМИРСКЕ ИКОНЕ  
ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ. Чудо се догодило  
1395.године.

### БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

#### БЛАЖЕНСТВА

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

**На 8:** Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

**ВАСКРШЊИ – ГЛАС 2:**

Гласъ Тї принѡсимъ разбѡйничъ и мѡлимся: помянї насъ, Спасе, во Царствїи Твоѡмъ.	Приносимо ти речи разбојника и молимо те: Сети се нас Спаситељу у царству твоѡме.
---	--

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<b>К</b> рѣсть Тебѣ приносимъ въ прощѣніе прегрѣшеній, егѡже насъ ради пріялъ еси, Человѣколюбче.	Крст ти приносимо ради опроштаја сагрешења, њега си због нас претрпео Човеколюбче.
---	--

**На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.**

<b>П</b> окланяемся Твоему, Владыко, погребѣнію и востанію, ѡмиже отъ тлѣнія избавилъ еси мѡръ, Человѣколюбче.	Клањамо се твое погребу Владико и васкрсењу, јер си тиме избавио из трулежи сав свет, Човеколюбче.
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

<b>С</b> мѣртію Твоею, Господи, пожѣрта бѣсть смѣрть, и Воскрѣсеніемъ Твоимъ, Спасе, мѡръ спаслъ еси.	Твојом смрћу Господе жртована је смрт, а твојим васкрсењем Спаситељу спасао си свет.
---	--

**На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

<b>М</b> вронѡсицы срѣтилъ еси, Воскрѣсь отъ грѡба, и ученикомъ возвѣстѡлъ еси рещѡ Твоѡ Востаніе.	Када си из грѡба васкрсао ти си мирѡносице сусреѡ, и рекао да јаве ученицима ѡ твоемъ васкрсењу.
--	--

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на  
Небесјех.**

<b>И</b> же во тмѣ спящии Тја, Свѣтъ, видѣвше, въ преиспѣднѣйшихъ áдовыхъ, Христѣ, воскресѡша.	Они који су у тами спавали светлост твоју су угледали Христѣ, и из дубине ада су васкрснули.
--	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Отца прославимъ, Сѣну поклонимся всѣ и Свѣтому Духу вѣрно воспоймъ.	Прославимо Оца, поклонимо се Сину, и Светога Духа са вером опевајмо.
--	---

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Радујся, Престоле Огнезрачный; радујся, Невѣста Неневѣстная; радујся, Яже Бѡга человѣкомъ, Дѣво, рѡждшая.	Радуј се престоле огњени, радуј се Невесто неневесна, радуј се Дјево јер си људима Бѡга родила.
--	---

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ  
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**

**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 2:**

<p>Јегда снизшел јеси в смрти Животе Безсмртниј, тогда ад умертвил јеси блистанијем Божества, јегда же и умершија от преисподњих воскресил јеси, всја сили Небеснија взиваху: Жизнодавче, Христе Боже наш, слава Тебје.</p>	<p>Када си умро Животе Безсмртни, тада си умртвио ад блистањем Божанства, а када си умрле од праискона васкрсао, све Силе Небеске Ти клицаху: Животодавче, Христе Боже наш, слава Теби!</p>
---	---

**ВЛАДИМИРСКА ИКОНА МАЈКЕ БОЖИЈЕ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Днес свјетло красујетсја славњејшиј град Москва, јако зарју солнечнују воспријемши Владичице, чудотворнују <b>Твоју Икону</b>, к њејже ниње ми притекајушче, и мољашчесја Тебје, взивајем сице: <b>О Пречуднаја Владичице Богородице!</b> Молисја из Тебе Воплошченому, <b>Христу Богу</b> нашему, да избавит град сеј, и всја гради и страни Христијанскија невредини от всјех навјет вражијих, и спасет души нашја, јако Милосерд.</p>	<p>Данас је светло украшен славни град Москва, који је као сунчеве зраке примио, Владичице, чудотворну <b>Твоју Икону Владимирску</b>. Ка њој сада ми прилазимо, и молимо Те, зовући овако: <b>О, Величанствена Владичице Богородице!</b> Моли се из Тебе Оваплоћеном <b>Христу Богу</b>, да избави град овај, и све градове и крајеве хришћанске неоштећене од свих напасти вражијих, и спасе душе наше, као Милосрдан.</p>
---	--

**ТРОПАР ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ АДРИЈАН и НАТАЛИЈА, и са Њима****ДВАДЕСЕТ ТРИ МУЧЕНИКА - Тропар, ГЛАС 4:**

<p>Мученици Твоји Господи: <b>Адријан, Наталија и пострадавши с ними</b>, во страдањих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашег, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: <b>Адријан, Наталија и пострадавши с Њима</b>, у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашег, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
--	---

**Преподобни: ВАРЛАМ, ЈОАСАФ (ЦАРЕВИЋ ИНДИЈСКИ), и ОТАЦ ЊЕГОВ АВЕНИР. - Тропар, ГЛАС 4**

Од духовног оца Преподобног Варлаама си спознао Бога, царевићу Јоасафе Индијски, и крштењем си просвећен, народе си ка вери обратио, и оцу твоме Авениру од крштења си водич постао; царство си оставио, у пустињу си отишао, и тамо се напорно подвизавао, зато моли Христа Бога, са учитељем твојим Варлаамом и својим оцем Авениром, да спасе душе наше.

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 2:**

<p>Воскресал јеси от гроба Всесилне Спасе и ад видјев чудо ужасесја, и мертвији восташа, твар же видјашчи срадујетсја Тебје, и Адам свеселитсја, и мир Спасе мој, воспјевајет Тја присно.</p>	<p>Васкрсао си из гроба Свемогући Спаситељу и ад видевши чудо уплаши се, и мртви усташе. А творевина, видећи, радује се заједно с Тобом и Адам се весели: И свет, Спаситељу мој, прославља Те непрестано.</p>
---	---

## **КОНДАК ХРАМА**

### **СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СВЕТИ МУЧЕНИЦИ АДРИЈАН и НАТАЛИЈА, и са Њима  
ДВАДЕСЕТ ТРИ МУЧЕНИКА - Кондак, ГЛАС 4:**

***ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС..***

Засија божанска успомена мученика – Светих: Адријана, Наталије и Пострадавших са Њима - и озари све крајеве земље светло, који са радошћу кличу: Ти си, Господе Христе радовање мученика!

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**

**ПРЕПОДОБНИ: ВАРЛАМ, ЈОАСАФ (ЦАРЕВИЋ ИНДИЈСКИ), и ОТАЦ ЊЕГОВ  
АВЕНИР. - Кондак, ГЛАС 8**

Господ Бог који једини познаје срца, видећи твоју благу нарав од младости, свети Јоасафе Царевићу Индијски, од царства земног у монашки живот те приведе, удостојивши те да се угледаш на великог Варлаама Пустиняка. Са њиме и са својим покајаним оцем Авениром имаш сада као отаџбину пресветли горњи Јерусалим, и наслађујеш се жељеним лепотама Свете Тројице, зато те молимо царска лепото: сети се и нас који те са вером славимо.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**ВЛАДИМИРСКА ИКОНА МАЈКЕ БОЖИЈЕ - КОНДАК, ГЛАС 8:**

Возбраној Побједитељнаја, избавилшесја пришествијем честнаго <b>Владичице Богородице,</b> свјетло празднество Твојего, и обично зовем Ти: Радујсја, Невјесто Неневјестнаја.	Војеводје јако от злих Твојего образа, сотворјајем срјетенија и обично зовем Невјесто	Теби Војвоткињи Која нас избављаш од зла доласком Иконе, <b>Владичице Богородице,</b> установљавамо празновање свете Иконе и кличемо Невесто Неудата!	Изабраној Победници, од зла часне <b>Владичице</b> светло јављања Твоје, и Радуј се,
---	---	---	--

+++++

**ПРИЧАСТЕН - ВАСКРШЊИ:**

**Хор:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**ПРАЗНИК ПОВОДОМ ЧУДА****ВЛАДИМИРСКЕ ИКОНЕ ПРЕСВЕТЕ БОГОРОДИЦЕ.**

1395. године татарски цар Тамерлан опколи Москву са безбројном војском. Руси пренеше чудотворну икону Пресвете Богородице из града Владимира у Москву и сав народ са сузама се поче молити Светој Пречистој. Наједанпут војска татарска, без видљивог разлога, поче журно одступати и бегати. Шта се догодило? Тамерлан у сну имаде виђење: облаци светитеља ношаху се под небесима, у средини њиховој Света Богородица као

царица, и још даље безбројна војска ангела. Богородица оштро прећаше Тамерлану и наређиваше, да одмах одступи од земље руске, а светитељи помахиваху на цара својим жезлима. Ужаснут овим сном Тамерлан, чим свану, нареди одступање и бегство.

### **ПРЕПОДОБНИ ЈОАСАФ, ЦАРЕВИЋ ИНДИЈСКИ.**

Вери хришћанској научио га Св. Варлаам. Тиме је почело ширење Јеванђеља у Индији. После крштења, Јоасаф је остатак живота провео као отшелник, 35 година. Успео је да обрати у веру хришћанску и свога оца, цара Авенира. — Помиње се и *19. новембра*.